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Enquête réalisée par Internet les 10 et 11 mars 2022.

Echantillon de 1005 personnes représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus dont 422 amateurs

de football et 210 supporters du Paris-Saint-Germain.

La représentativité de l’échantillon est assurée par la méthode des quotas appliqués aux variables suivantes : sexe, âge, niveau de diplôme et

profession de l’interviewé après stratification par région et catégorie d’agglomération.
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Précisions sur les marges d’erreur

Si le pourcentage observé est de …

Taille de l’Echantillon 5% ou 95% 10% ou 90% 20% ou 80% 30% ou 70% 40% ou 60% 50%

100 4,4 6,0 8,0 9,2 9,8 10,0

200 3,1 4,2 5,7 6,5 6,9 7,1

300 2,5 3,5 4,6 5,3 5,7 5,8

400 2,2 3,0 4,0 4,6 4,9 5,0

500 1,9 2,7 3,6 4,1 4,4 4,5

600 1,8 2,4 3,3 3,7 4,0 4,1

800 1,5 2,5 2,8 3,2 3,5 3,5

900 1,4 2,0 2,6 3,0 3,2 3,3

1 000 1,4 1,8 2,5 2,8 3,0 3,1

2 000 1,0 1,3 1,8 2,1 2,2 2,2

3000 0,8 1,1 1,4 1,6 1,8 1,8

Chaque sondage présente une incertitude statistique que l’on appelle marge d’erreur. Cette marge d’erreur signifie que le résultat d’un sondage se situe, avec un

niveau de confiance de 95%, de part et d’autre de la valeur observée. La marge d’erreur dépend de la taille de l’échantillon ainsi que du pourcentage observé.

Lecture du tableau : Dans un échantillon de 1000 personnes, si le pourcentage observé est de 20% la marge d’erreur est égale à 2,5% : le pourcentage réel est donc compris dans l’intervalle [17,5 ; 22,5].



Principaux enseignements

Consternés, les supporters du PSG attendent des départs et l’arrivée de Zidane

• Après l’élimination face au Real, les supporters du PSG oscillent entre consternation (39%) et incompréhension (33%)

• Pour les amateurs de football (81%) et les supporters du PSG (68%), ce résultat n’est pas dû à de la malchance, c’est surtout le

PSG qui n’a pas été à la hauteur

• Les joueurs sont les principaux responsables de l’élimination selon les amateurs de football (63%) et les supporters du PSG (61%)

• Les supporters souhaitent conserver Mbappé (79%) voire Messi (60%) et Leonardo (59%) mais sont partagés s’agissant de

Neymar (53%) et de Pochettino (50%)

• Pour 56% des Français, 65% des amateurs de football et 80% des supporters du PSG, Zidane est l’entraîneur qu’il faut au PSG
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Consternés, les supporters du PSG attendent des départs et l’arrivée de Zidane

Après l’élimination face au Real, les supporters du PSG oscillent entre consternation (39%) et incompréhension (33%)

Après un match aller dominateur et soixante premières minutes de qualité ponctuées par un but, le Paris-Saint-Germain semblait se diriger tout droit vers les quarts de

finale de la Ligue des Champions.

Mais patatras… L’hésitation et la perte de balle de Donnarumma a offert aux Madrilènes le but qui leur fallait pour se relancer. En à peine plus de quinze minutes et un

triplé de Karim Benzema, le match s’est totalement retourné et le PSG n’a jamais réussi à reprendre la main.

Face à ce spectacle, les supporters du PSG ont vu, cette année encore, leurs espoirs de Ligue des Champions disparaître.

Au lendemain du match, leur ressenti oscille entre consternation (39%) et incompréhension (33%). D’autres, moins nombreux, ressentent du désespoir (16%), voire pour

certains de la colère (12%) comme a pu l’exprimer Yannick Noah sur les réseaux sociaux.

Pour les amateurs de football (81%) et les supporters du PSG (68%), ce résultat n’est pas dû à de la malchance, c’est surtout le PSG qui n’a pas été à la hauteur

Un grain de sable est venu donc enrayer la machine pourtant bien huilée… Mais est-ce uniquement un manque de chance ?

Pour les amateurs de football et les supporters du PSG, ce n’est pas du tout le cas. Ils ne sont respectivement que 17% et 31% à considérer que cette élimination est avant

tout un manque de chance et qu’elle s’est jouée à peu de choses.

Pour la grande majorité d’entre eux, ce n’est au contraire pas un manque de chance ; le PSG n’a pas été à la hauteur de l’évènement. 81% des amateurs de football et 68%

des supporters du club le pensent.
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Il est probable que la répétition des scénarios de ce type renforce ce sentiment. S’effondrer une fois, cela peut arriver à toutes les équipes mais après la remontada du

Barça, l’élimination face à Manchester et ce retournement de situation face au Real Madrid, c’en est trop… Il y a une raison et ce n’est pas un manque de chance à leurs

yeux.

Les joueurs sont les principaux responsables de l’élimination selon les amateurs de football (63%) et les supporters du PSG (61%)

Puisque les amateurs de football et les supporters du club considèrent que l’élimination n’est pas la conséquence d’un manque de chance, c’est bien qu’à leurs yeux, il y a

un responsable.

Depuis hier, de nombreux observateurs pointent du doigt l’encadrement et la direction du club, qui n’insuffleraient pas la culture et le sérieux nécessaire et ne

recruteraient pas un collectif mais une somme d’individualités. Dans notre sondage, seuls 25% des amateurs de football et 20% des supporters du club estiment que la

direction et son projet sportif sont les principaux responsables de la défaite. Mauricio Pochettino, lui aussi critiqué pour le manque d’identité de jeu de cette équipe est

perçu comme le responsable par 11% des amateurs de football et 17% des supporters.

La responsabilité est à trouver sur le terrain selon eux. Pour 63% des amateurs de football et 61% des supporters, les joueurs sont les principaux responsables de

l’élimination.

Au-delà de l’erreur de Donnarumma, le relâchement total de l’équipe par la suite a probablement marqué les supporters. Même à 3-1, la qualification était encore

possible en allant chercher les prolongations, mais cette équipe n’a pas essayé.

Les supporters souhaitent conserver Mbappé (79%) voire Messi (60%) et Leonardo (59%) mais sont partagés s’agissant de Neymar (53%) et de Pochettino (50%)

Après la désillusion, les supporters du Paris-Saint-Germain vont rapidement se tourner vers la saison prochaine, pour, une nouvelle fois, espérer remporter la Ligue des

Champions. Les prochains mois promettent déjà d’être très mouvementés du point de vue du mercato.
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Le premier dossier est évidemment celui de Kylian Mbappé. La direction semble prête à toutes les folies pour le conserver. Les supporters du club aussi : 79% d’entre eux

souhaitent qu’il reste.

Ils souhaiteraient aussi majoritairement que Lionel Messi (60%) et Leonardo (59%) restent au club la saison prochaine.

Mais le doute s’installe sur la troisième star du club ; 53% des supporters souhaitent que Neymar reste quand 47% préfèreraient le voir partir.

Enfin, Mauricio Pochettino est lui aussi sur la sellette. Les supporters sont coupés en deux sur son cas : 50% souhaitent qu’il reste, 49% qu’il parte. La balance pencherait

peut-être davantage en faveur du départ si le nom de son remplaçant était plébiscité.

Pour 56% des Français, 65% des amateurs de football et 80% des supporters du PSG, Zidane est l’entraîneur qu’il faut au PSG

Le nom de Zinédine Zidane est régulièrement évoqué sur le banc du Paris-Saint-Germain.

Ses trois Ligues des Champions sur le banc du Real Madrid, son aura auprès des joueurs et sa capacité à gérer leurs égos font de lui l’un des entraîneurs les plus courtisés

de la planète.

Il se dit aussi que son arrivée pourrait convaincre Mbappé de rester au club. Pour toutes ces raisons, le PSG serait visiblement prêt à tout pour l’attirer.

L’idée séduit les Français dans leur majorité. Pour 56% d’entre eux, c’est l’entraîneur qu’il faut pour le club. Les amateurs de football le pensent encore davantage (65%).

Mais surtout, les supporters du PSG en sont totalement convaincus ; 80% d’entre eux estiment que Zidane est l’entraîneur qu’il faut à Paris. Réponse dans les prochaines

semaines.

Emile Leclerc, directeur d’études



L’œil de l’expert
Vincent de Bary, président de Keneo

Paris ne s’est pas libéré(e)

Rattrapé par ses démons, le PSG a vécu cette semaine une nouvelle désillusion européenne. Éliminé par le Real Madrid et un Karim Benzema au sommet de son art, le
club de la capitale a vu son ambition de gagner la Champion’s League s'envoler dans la lourdeur épaisse du ciel madrilène. Si l’analyse sportive s’accommode mal de
l’idée de fatalité, la répétition des faits année après année, donne néanmoins le sentiment qu’un signe indien s’est installé dans le camp parisien ; comme si la plus belle
des compétitions européennes prenait un malin plaisir à se dérober chaque saison sous les crampons des footballeurs franciliens !

Mais les supporters du club ne se contenteront pas d’une explication irrationnelle : ils sont aujourd’hui consternés pour 39% d’entre eux ou incrédules (33%) et
désignent d'ores et déjà ceux dont la responsabilité est engagée à leurs yeux : en premier lieu les joueurs que 61% des « afficionados » jugent coupables de la défaite
mais aussi la direction du club (20%).

On peut comprendre qu'une réaction à chaud conduise les supporters à osciller entre colère et consternation. Toutefois, il convient de ne pas oublier que le sport
répond toujours à l’appel de sa glorieuse incertitude et qu'il n'écrit jamais à l'avance les scénarios qu’il propose.

Paris a vu son rêve de conquête européenne se briser sur l'écueil « madridista » ! Nous le regrettons, naturellement. Devons-nous pour autant nous laisser porter par la
seule vague de l'indignation ? N’est-il pas plus sage de tourner la page et de construire l'avenir ? Paris reste une grande équipe dont il faut seulement admettre qu'elle
n’est pas encore suffisamment mâture pour atteindre chaque année le dernier carré continental.

Un Zinedine Zidane saurait peut-être montrer la voie du succès s'il prenait la tête du club la saison prochaine ? 56% des sondés en sont convaincus (80% chez les
supporters du PSG). Mais seul l'avenir nous en dira plus. Et cet avenir, en dépit de l'échec enregistré en 2022 et du goût amer qu'il laisse en bouche, nous le souhaitons
radieux pour le club parisien.



Après l’élimination du PSG face au Real Madrid, quel sentiment domine chez vous ?

Sentiment dominant après l’élimination du PSG

SUPPORTERS DU PSG

39%

33%

16%

12%

La consternation

L’incompréhension

Le désespoir

La colère



Aux amateurs de football et/ou supporters du PSG
Comment expliquez-vous l’élimination du PSG, diriez-vous plutôt… ?

Elimination du PSG : manque de chance ?

AMATEURS DE FOOTBALL

… que c’est un manque de 
chance, cette élimination 

s’est jouée à peu de choses

17%

… que ce n’est pas un manque 
de chance, le PSG n’a pas été 

à la hauteur de l’évènement 

81%

(NSP)
2%

SUPPORTERS DU PSG

… que c’est un manque de 
chance, cette élimination 

s’est jouée à peu de choses

31%

… que ce n’est pas un manque 
de chance, le PSG n’a pas été 

à la hauteur de l’évènement 

68%

(NSP)
1%



Aux amateurs de football et/ou supporters du PSG
Et pour vous, qui est le principal responsable de l’élimination du PSG ?

Principal responsable de l’élimination du PSG

AMATEURS DE FOOTBALL SUPPORTERS DU PSG

63%

25%

11%

1%

Les joueurs, sur le terrain

La direction du club et son projet sportif

Mauricio Pochettino, l’entraîneur, dans ses choix

(NSP)

61%

20%

17%

2%

Les joueurs, sur le terrain

La direction du club et son projet sportif

Mauricio Pochettino, l’entraîneur, dans ses choix

(NSP)



Pour chacun des acteurs suivants, dites-nous si vous souhaitez qu’il reste ou qu’il quitte le PSG la saison prochaine.

Souhait de voir partir ou rester les différents acteurs du PSG

SUPPORTERS DU PSG

79%

60%

59%

53%

50%

20%

40%

40%

47%

49%

1%

1%

1%

Kylian Mbappé

Lionel Messi

Leonardo

Neymar

Maurico Pochettino

Qu'il reste au PSG Qu'il quitte le PSG (NSP)



Selon vous, Zinédine Zidane est-il l’entraîneur qu’il faut au Paris-Saint-Germain ?

Zinédine Zidane : entraîneur idéal au PSG ?

ENSEMBLE DES FRANÇAIS AMATEURS DE FOOTBALL

Oui

56%Non

42%

(NSP)
2%

Oui

65%

Non

34%

(NSP)
1%

Oui

80%

Non

20%

SUPPORTERS DU PSG


